

商丘党政考察团莅郑观摩重点项目建设

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,商丘市委书记王保存、市长陶明伦率领商丘市党政考察团莅郑参观考察。考察团一行在高新区看工地、听介绍,观摩我市重点项目建设。

市领导赵建才、孙金献、王旭彤、岳喜忠,市长助理、市政府秘书长张学军等陪同考察。

建设中的格力电器郑州产业园,塔吊林立,机声轰鸣,一派热火朝天的场面。考察团一行仔细听取项目规

划、建设及高新区经济社会发展情况介绍。格力电器郑州产业园是珠海格力电器股份有限公司在我市投资的投资项目,项目总投资30亿元,占地2255亩,2010年10月开工建设,计划今年10月份实现投产,项目达产后年产值将超过200亿元,将建设成为国内最大的空调生产基地。郑州电子电器产业园作为格力电器郑州产业园的配套产业园区,已引进企业22家,投资20亿元,占地1250亩,将于3月份开

工建设,计划与格力家用空调项目同步投产。

我市重点项目蓬勃发展的良好势头、强劲的带动能力给考察团成员留下深刻印象。考察团对我市积极提升全市产业层次、推动工业经济增长方式转变、调整和优化产业结构的做法表示赞赏。考察团一行表示,将借鉴我市推进重点项目建设先进经验,积极促进当地经济社会又好又快发展。



站牌前那朵“美莲”

本报记者 王伟

黄美莲,一个很美的名字,她是郑州市公交公司的退休职工。

见到她是在大石桥公交站:头戴小红帽,身穿红马甲,吹着小哨子。“请往后让让,车进站了。”她不停地喊着,“大家别挤,抓紧上车。”由东跑到西,又从西跑到东。自2006年退休至今,她已在这里奔跑了近6年,默默地当着一名“公交疏导员”。

招呼乘客有序上下,疏导车辆顺利停靠。公交疏导员的工作看起来很简单,干起来却不易。就上班,每天虽只4个小时,可站的是早7点~9点、下午5点~晚7点两个高峰。再说管人,南来北往的男女老少,又都急着赶车,说轻了瞪你,说重了骂你。性格耿直的黄美莲虽有一肚子苦水,可她却说:“咱别的不干了,吃苦受累不怕。”每月只有微薄的补贴,家境并不宽裕的黄美莲,没有任何条件,自愿选择了这项工作。

金水大道上的大石桥公交站,是省会最繁忙的公交站。车流大,高峰时每分钟就有10多辆车进站;线路密,共有20条线路在此会聚;乘客多,市区东西南北的乘客大部分在这儿换乘,被称为市区的“咽喉”。由于路窄,这里没有站台,没画人行线。一见到车来,乘客蜂拥而上,乱作一团,一直是省城的“堵点”。

记者留意观察,一辆车如果没人招呼有序上下,提示车长及时离站,停留时间约1~2分钟。高峰时10余辆车同时进站出站,至少半个小时。这里又是十字路口,每到此时,站台内如同赶集,进站的车走不了,后面的车排成长龙,直至新通桥。

时钟指向17时40分,高峰来到。黄美莲的哨声急促起来,喊声也在加大。只见她跑前跑后,见老人小孩扶一把,帮拿行李的乘客提一下。催促乘客快上快下,然后摇旗让车长起步快走。送走第一辆,再送第二辆,又送第三辆、第四辆……每辆车停靠的时间均未超过1分钟。

黄美莲文化不高,但粗中有细。记者看到她的“疏导法”简洁明快:摇旗指挥车辆,吹哨疏导乘客。几年来,车长对她的手势心领神会,乘客在她的引导下有序上车。

看着来回奔跑的黄美莲,记者粗略算了一下,每辆车10余米长,她不停地往返在5~6辆车之间,一趟约50米,一个班下来,至少要跑6公里以上。

日复一日、年复一年,无论寒冬酷暑、无论刮风下雨,早晚高峰时,人们都会在这里看到身材矮小的黄美莲。乘客叫不出她的名字,但都会投以赞许的目光。黄美莲很满足,她说:“既然干这啦,咱就得干好,要对得起这份工资。”

今年54岁的黄美莲,皱纹已爬上了眼角。说实话她长得不漂亮,但却是咱郑州公交站牌前的一朵“美莲”。

如今,在全市各主要公交站点的公交疏导员有20多名。他们像黄美莲一样,默默地干着一个很不起眼、没有一点技术含量的工作,但却给我们的绿城挤出了“时间”和“空间”,给市民们带来了愉快和方便。

首批15名援疆教师明日启程

本报讯(记者 左丽慧)“要把咱们的先进教学理念带过去,以自己的教学行动支援新疆建设……”昨日,郑州市第八中学副校长王秀丽一边送别该校两名援疆教师,一边对他们殷殷嘱托。

据了解,“河南省中小学教师援疆培训项目”本月启动,计划2011-2015年共为新疆哈密地区和新疆生产建设兵团农十三师培训中小学教师630人,同时选派295名中小学优秀教师赴疆支教,市教育局负责该项目的具体组织实施。今年我市将接收126名新疆教师来郑学习、选派45名骨干教师援疆支教。此次首批援疆支教15名优秀教师来自郑州市第一中学、第八中学、第五十七中学、外国语学校、外国语中学、郑大一附中、郑州师范学院等优秀中小学。

3月中旬,第一批50名新疆教师就将到我市进行基础教育课改、新课标解读等方面的学习培训。

全国万名骨坏死患者救助行动在我市启动

我省首批300名患者受益

本报讯(记者 汪辉 实习生 吕杨子 通讯员 王红阁)昨日上午,由北京市红十字基金会主办的“快乐天使——万名骨坏死患者救助行动”在河南中医学院第一附属医院启动。该项目所募集的1亿元善款将让全国范围内1万名股骨头坏死患者受益,在我省首批计划救助至少300名患者。

该项目的资助标准为:单侧髋关节置换手术由北京市红十字基金会资助1万元,结合医保、新农合报销,定点医院减免10%~15%后,患者只需负担很少的费用就能顺利治愈出院。资助范围为:家庭年收入低于2万元、年龄在16岁以上、具有中华人民共和国国籍的患者。即日起,符合条件的患者可到河南中医学院第一附属医院报名。

20支突击队驻豫找水打井

国土资源系统启动抗旱专项行动

我市偏远山区将因此新增50眼饮用水井

本报讯(记者 覃岩峰)昨日上午,国土资源系统河南抗旱找水打井行动在荥阳市正式启动。来自省地矿局、省有色地质矿产局、省煤田地质局以及对口支援我省的贵州省的突击队,将开赴我省10个省辖市承担起抗旱找水打井任务,为打赢全省抗旱攻坚战奠定良好基础。

国土资源部副部长汪民、副省长陈雪枫、省国土资源厅厅长张启生出席启动仪式。

市长赵建才,市委常委、荥阳市委书记舒庆,副市长王哲出席启动仪式。

自去年9月份至今,河南省大部分地区130多天无有效降水,全省平均降水量只有13.5毫米,是60年来同期降水量最少的年份。为支持河南省抗旱保苗工作,国土资源

部决定调集贵州省地勘单位和部直属的精干技术力量,会同河南省国土资源系统的队伍,全力做好抗旱找水打井工作,重点解决严重缺水山区人畜饮水困难问题,并加大对抗旱保苗工作支持力度。国土资源系统河南抗旱找水打井行动计划在旱情较为严重的豫北、豫西、豫中的山区和山前平原区实施抗旱找水打井工作,共组织了20支抗旱找水打井队伍,配备钻机200台套,重点安排找水打井的地区有郑州、安阳、焦作、新乡、济源等10个省辖市,涉及40个县,约120个乡镇,计划在5月底前完成找水打井600眼的任务,可解决近30万人的饮水困难问题。其中,负责郑州市找水打井任务的河南省地矿局抗旱找水打井突击队在荥

阳、登封、新密等县(市)的偏远缺水山区找水打井50眼,解决这些地区的农业生产和群众生活用水困难。此外,按照国家有关部门安排,贵州省将对口支援河南的抗旱找水打井工作。贵州省将分两批派出160余名突击队,23台钻机设备支援我省的应急抗旱找水打井。

启动仪式上,市长赵建才代表市委、市政府向开展抗旱找水打井工作的同志表示衷心感谢。他指出,国土资源部和省政府调集贵州省和我省的精干人员和先进设备,组建抗旱找水打井突击队,对我市灾区人民伸出援助之手,将有效解决我市灾区人民缺水问题,鼓舞和增强灾区人民战胜困难的勇气和信心。我市各级各部门要树立抗大旱、抗

长旱、保民生、保稳定的责任意识,全力配合抗旱找水打井工作,确保工作顺利推进。

副省长陈雪枫要求,全省国土资源系统要认真落实党中央、国务院和国土资源部抗旱找水打井工作的部署,切实履行服务发展、保障民生的职责,发挥人才和技术优势,高质量打好每一口井。

国土资源部副部长汪民指出,抗旱找水打井工作时间紧、任务重,国土资源系统的同志们要全力以赴地投身到抗旱保苗的特殊战斗之中,为抗大旱,促生产,夺取粮食丰收,确保群众饮水安全作出贡献。

启动仪式前后,与会领导还分别到荥阳市崔庙镇郑岗村和刘河镇石庄村察看打井现场和集雨水窖存水情况。

我省受旱面积增至3430万亩

山区20万人出现临时性饮水困难



这是郑州花园口黄河段面裸露的河床上布满龟裂的缝隙(2月23日摄)。近日,随着气温的回升,河南省农作物种植区土壤墒情可能进一步加剧,各地旱情仍在持续。当前该省冬小麦受旱面积已增至3430万亩,重旱245万亩,山区有20万人出现临时性饮水困难。新华社记者 朱祥 摄

省财政筹措3.22亿资金 新建一批应急灌溉工程

力争夏粮产量不低于上年

本报讯(记者 李娜)2010年10月以来,我省遭受了历史罕见的气象干旱,对夺取2011年夏粮丰收构成威胁。省政府印发了《2011年河南省抗旱夺夏粮丰收实施方案》,要求各地、各部门要按照省委、省政府的统一部署和要求,进一步强化抗旱措施,加强田间管理,千方百计促进小麦正常生长发育,努力夺取夏粮丰收,实现全年粮食生产目标。

省政府作出部署,全省各地要集中人力、物力、财力,坚持以浇为主、措施前移、分类指导、科学应对,力争2011年夏粮单产、总产不低于上年,努力实现今年夏粮有新的增长。其中,灌溉条件较好的地方要多增产,灌溉条件一般的地方要保稳产,没有

灌溉条件的地方要少减产。

省政府强调,将落实各项惠农补贴。中央财政已提前拨付到位的粮食直补和农资综合直补资金3月15日前要全部落实到户,加强各项补贴资金监管,严禁截留、滞留、挪用、挤占等违规现象发生。省财政还将安排专项资金用于人工增雨。

昨日,省政府办公厅还下发了《河南省抗旱应急灌溉工程实施方案》。根据方案,省级财政筹措3.22亿元资金新建一批应急灌溉工程,重点用于引黄灌区清淤、灌区水毁工程应急修复、解决山区丘陵地区临时性饮水困难、引黄灌溉水费补助,解决279万亩灌溉问题,其中引黄灌溉186万亩。

监控抓拍系统建成启用 街头交通违法行为明显下降

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)我市“交通违法监控抓拍系统”建成投入使用,开始监控抓拍交通违法行为的消息进行报道后,在社会上引起了很大反响。昨日,市公安局交巡警支队及各大队指挥中心监控大屏幕显示,街头机动车的交通违法行为有了明显的下降,但仍有不少驾驶员“顶风作案”,交巡警支队对近日在市区部分路段交通违法行为的37辆车号予以曝光。

以一个路口为例进行对比,“交通违法监控抓拍系统”启用前,2月21日解放路与民主路交口由北向南南单行的机动车多达607辆,2月22日为372辆,2月23日为374辆。“交通违法监控抓拍系统”启用后,2月24日该路口违法南单行的车辆就减少到了210辆。

但仍有不少驾驶员“顶风作案”。2月24日8:30,解放路与铭功路交口解放路立交桥上违法停车:豫A9L802、豫AJ0219、豫A3H648。2月24日11:29,解放路与铭功路交口解放路立交桥上违法停车:豫A296J9、豫A8Y008、豫AJK183。2月24日10:04,经七路红专路豫AH9158违法停车;2月24日9:31,纬三路经六路豫AKD761违法停车;2月24日8:41,经八路纬五路豫

AJT317违法停车;2月24日15:24,丰产路政七街豫A60D50违法停车;2月24日17:33,豫AGX980经二路政四街违法闯禁行;2月24日15:55,豫ADC707金水路玉凤路违法变道等。

启用“交通违法监控抓拍系统”,市民大多持赞成态度。市民王先生表示,车辆违法变道、右转弯行驶车辆往直行道加塞、左转弯行驶车辆往直行道加塞等交通违法行为时有发生,极易引发事故,交巡警对这些车辆要多进行监控抓拍。

相关链接

交巡警支队对近日在市区部分路段交通违法行为的部分车辆予以曝光。

2月24日以下机动车在解放路与民主路交口闯单行:
豫A978M9 豫A996A8 豫A772X6
豫AGV980 豫A16F22 豫A98U22
豫A010Z6 豫A810V7 豫ATW520
豫ATW786 豫A8S797 豫A125C3
豫A42K22 豫A29J11 豫AVWX999
豫A3753C 豫A6610J 豫AFY590
豫AMX162 豫A06J50 豫AJZ938
豫A21L60 豫AT6047 豫A86X62



昨日,郑州的天空云遮雾罩,能见度低。据气象部门介绍,一股冷空气即将到来,将给我市带来久违的降雨。

本报记者 许大桥 实习生 徐宗福 摄

登封市:绘蓝图建国际文化旅游名城 中原区:铁腕整治违规建设违法用地

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要卫)春节刚过,记者便从登封获悉:未来5年,登封市将围绕“保护大嵩山,发展大旅游,形成大产业”的发展思路,突出发展文化旅游产业和特色现代农业,着力实现文化资源向文化产业、旅游景区向文化产业聚集区“两个转变”,把登封建设为旅游目的地城市和国际文化旅游名城。

近年来,登封市立足文化旅游资源优势,积极发展文化旅游产业。自2007年以来,该市以“天地之中”历史建筑群申报世界

文化遗产和少林景区创建5A级景区为主要抓手,文化旅游产业蓬勃发展,编制完成《登封市旅游产业发展总体规划》等40余个文化旅游发展总体规划,《禅宗音乐大典》被国家文化部命名为“国家文化产业示范基地”,该市也成功入选中国县域旅游品牌百强县。2010年,全市接待中外游客710万人次,实现旅游直接收入2.6亿元,旅游总收入近50亿元,分别是2006年的1.7倍、2.1倍和3.3倍。(下转第二版)

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李亚珊)连日来,在中原区须水镇、航海西路街道等地,推土机、铲车的轰鸣声四起,一座座私自加高厂房轰然倒塌,一幢幢违法建筑夷为平地……按照市委、市政府要求,该区统一思想,精心部署,周密实施,迅速打响清理违法用地和违法建筑攻坚战。

中原区须水镇和航海办处于城郊接合部,“两违”整治工作面广量大,为保证整治工作的顺利进行,该区成立了以区委书记、

区长挂帅的治理工作领导小组,实行区四大班子副局级领导和区直部门包村督导机制,并从相关部门和乡镇抽调精干力量近200人组成综合执法、治安维稳、群众工作和宣传报道等工作组,强力推进。此次活动分宣传动员、集中整治、完善巩固提升等阶段,集中整治时间延长到2011年6月30日。

为走出整治违法用地陷入“反弹—整治—再反弹—再整治”的怪圈,中原区也着力完善长效管理机制。(下转第二版)